

ПРИХОПЕРЬЕ



Издаётся
с 10 марта
1930 года

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+

№ 3 (12505)

ЧЕТВЕРГ, 6 ЯНВАРЯ 2022 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

С Рождеством Христовым!

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Выставка православного искусства

«Русская икона. Избранные святыне» - именно так называется выставка, которая начала свою работу в конце декабря в основном здании музея Машкова на проспекте Ленина, 21 в г. Волгограде. В экспозицию вошли храмовые и домовые иконы XVII-XIX веков, предметы медного художественного литья из старообрядческих мастерских. Это одна из самых молодых коллекций музея Машкова. Фонд иконописных произведений и предметов медной литой художественной пластики стал активно формироваться с 1980-х годов и сегодня является украшением собрания Волгоградского музея. Коллекция отличается стилистическим разнообразием, она включает иконы как столичной, так и провинциальных школ Ярославля, Холуя, Сызрани, Вятки. Здесь есть произведения, созданные в академических и старообрядческих традициях. Значительное место в собрании занимают иконописные образы, посвященные излюбленным святым. Выставка «Русская икона. Избранные святыне» продлится до 12 июля 2022 года.

В канун Рождества

Рождественский сочельник (6 января) - особый торжественный период. В этот день происходят основные приготовления к главному христианскому празднику. В Православной Церкви празднование навечерия Рождества Христова было установлено в IV веке. В V-VIII веках были написаны священные песнопения, которые используются для рождественских богослужений. В тот период в храмах совершались Царские часы. На них было принято возглашать многолетие всем православным христианам. Существует ряд примет и поверий, которые примечали наши предки. Например, если на Сочельник небо обильно усыпано звездами, то в этом году следует ожидать богатого урожая. К праздничному ужину нельзя надевать старую одежду темного цвета, иначе год пройдет в слезах и трудностях. В Сочельник необходимо выйти на улицу и посмотреть в небо. Если увидеть падающую звезду и загадать желание, то оно обязательно исполнится.

В пределах нормы

Долгосрочные прогнозы погоды вызывают все больше проблем у синоптиков. Трудно заранее предсказать, что произойдет с погодой, которая так сильно изменилась за последние несколько лет. В то же время не стоит забывать, что январь по климату - самый холодный месяц в России. Согласно прогнозам, нас ожидают во второй зимний месяц умеренные снегопады и морозы. Среднемесячная температура воздуха останется в пределах многолетней климатической нормы, которая определяется за период 30 лет.

Людмила СТЕПЫГИНА.

Дорогие жители Алексеевского района!
Искренне поздравляю вас со светлым праздником Рождества Христова!

Православные всего мира празднуют этот день, ставший символом светлой надежды и безграничной любви и возвращающий нас к этим вечным, мудрым, непреходящим ценностям. Рождественские торжества помогают всем нам укреплять общественный мир и согласие, активнее приобщаться к богатейшим духовно-культурным и историческим традициям нашего края и страны. Вместе с тем, это важное событие, заставляющее особенно внимательно взглянуть на жизнь, на дела и поступки.

В этот радостный и священный день искренне желаю всем здоровья, счастья, мира, успехов во всех ваших добрых делах и начинаниях. Пусть в ваш дом придет добро, любовь, надежда и вера в чудеса!

И.М.СВИНУХОВ,
глава Алексеевского
муниципального района.

Уважаемые жители Алексеевского района!

От всей души поздравляю вас со светлым и радостным православным праздником Рождеством Христовым - великим праздником веры и любви, милосердия и мира!

Празднуя Рождество, мы не только отдаем дань богатейшей традиции христианства, но и обращаемся к своей истории, к своим духовным корням, непреходящим человеческим ценностям. Именно духовность во все времена укрепляла волю народа и вдохновляла его на победы и созидательный труд, сплачивая вокруг идеи благосостояния каждого члена общества во имя процветания всей страны.

Искренне желаю вам мира, здоровья и добра. Пусть праздник Рождества Христова принесет в каждый дом мир и достаток, покой и терпение, счастье и радость, а предстоящий год станет годом доверия, взаимопонимания и стабильности!

В.Ф.ГУРИНА, председатель
Алексеевской районной Думы.

Уважаемые жители Алексеевского района!

Братья и сестры!

От всего сердца поздравляю вас с осуществлением главного чаяния человечества - Рождеством Господа Иисуса Христа. Христос рождается - славите! Рождением по плоти Господа Иисуса Христа ознаменовывается победа жизни над смертью, открытие для человечества Царства Небесного и вхождение в него жизнью Господа и Спаса нашего Иисуса Христа.

С праздником, братья и сестры, уважаемые алексеевцы.

Настоятель Храма Михаила Архангела, иерей Алексей.



• Дорога к храму

Возвращение святыни

В г. Урюпинске торжественно встретили обновленную чудотворную Урюпинскую икону Божией Матери («Явленную»)

В последние годы внешний вид образа вызывал огромное беспокойство: начал осыпаться красочный слой, были обнаружены повреждения доски и ризы. Судьбу иконы не назовешь простой, не известно, в каких условиях она хранилась в богоборческие годы, пока пребывала вне стен храма. Эти испытания, конечно, не могли не сказаться на ее состоянии.

В 2018 году в Покровский собор были приглашены аттестованный эксперт по культурным ценностям Т.А. Васильева и художник-реставратор высшей квалификации Т.А. Контылева, которые обследовали икону и дали официальное заключение, что ей требуется целый комплекс «неотложных противоаварийных и консервативно-реставрационных работ». Этот вопрос неоднократно обсуждался на заседаниях архиерейского совета Волгоградской митрополии, и в итоге было дано благословение на реставрацию. С 6 августа 2021 года главная святыня Волгоградского края находилась в Москве, где над ее обновлением трудились

высококвалифицированные лицензированные специалисты-реставраторы. И вот, наконец, она вернулась туда, где была чудесным образом обретаена почти два века назад.

21 декабря в храме святого Алексия, митрополита Московского, г. Урюпинска (при одноименном духовно-просветительском центре) митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор совершил чин освящения обновленного образа. Затем автомобильным крестным ходом «Явленная» была перевезена в Покровский кафедральный собор, где ее с волнением и благоговением встречали священнослужители, казаки и простые горожане, которые, несмотря на будний день, нашли возможность отложить все дела и прийти молитвенно поприветствовать свою родную святыню. Под радостный перезвон колоколов правящие архиереи Волгоградской митрополии торжественно внесли икону в собор и поместили на центральный аналой, который, как и весь главный храмовый зал, был пышно украшен цветами. Нежные и изящные цветочные композиции, изготовленные сестрами-мастерицами

Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского женского монастыря, словно перенесли всех из снежного и морозного декабря в жаркий июнь, когда здесь столь же масштабно и радостно празднуется день обретения Урюпинской иконы Пресвятой Богородицы.

Отметим, что святыня не только была отреставрирована. Для нее еще и была изготовлена новая золотая риза - точно такая же, какая была на ней изначально.

Наша справка: Явление чудотворной иконы произошло 8 июня 1827 года. Несколько лет этот образ хранился в келье одной христианской подвижницы, а потом был перенесен в станицу Урюпинскую сначала на церковную площадь напротив Покровской церкви, а в 1854 году - в сам храм. В Покровской церкви она хранилась в резном позолоченном киоте. Сообщается, что за эти годы Урюпинская икона Божией Матери не раз спасала город от «моровой язвы» и исцеляла страждущих.

Наш корр. По сообщению пресс-службы Урюпинской епархии.

СОЛНЦЕ
Восход: 07:54
Заход: 16:22
ФАЗА ЛУНЫ
Растущая, в полночь будет освещено 14%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «Примите наши поздравления!»;
- 3 стр.: «И дороги ему покорялись...»;
- 4 стр.: Православный календарь на 2022 год.

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Жители Алексеевского района присоединились к благотворительной акции.
- Алексеевские дорожники готовы к зимнему содержанию дорог.
- Прививка с доставкой на дом.
- Россияне назвали любимые новогодние традиции.

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 7 января: температура -5...-3, давление 756 мм, ветер С, 2-5 м/сек.
СУББОТА, 8 января: темп. -4...-1, давление 757 мм, ветер Ю-З, 3-6 м/с.



rp5.ru

Примите наши поздравления!

Дорогие алексеевцы! Поздравляем вас с Рождеством Христовым! Этот праздник наполняет сердца светлыми чувствами, несет в семьи любовь, добро и милосердие. Издавна во всем христианском мире почитают Рождество как самый радостный и душевный праздник - символ надежды, мира, счастья и согласия. Пусть в каждом доме будет уют и достаток, а делам сопутствует удача! Пусть в каждой семье осуществляются самые заветные мечты и происходят только светлые события! Желаем всем доброго здоровья, счастья, благополучия и душевного покоя!

Дума Алексеевского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Дорогие жители Аржановского поселения! Поздравляем вас со светлым праздником Рождества Христова. В эту рождественскую ночь мы вновь обращаемся к вечным ценностям, подводим итоги, намечаем новые планы. Праздник Рождества учит любви, помогает всем нам относиться бережнее друг к другу, быть милосерднее, ценить жизнь во всех ее проявлениях. Пусть Рождество Христово станет для вас и ваших семей праздником тепла домашнего очага, любви и взаимопонимания. Искренне желаем вам мира, здоровья и добра!

Администрация Аржановского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые жители Большебабинского поселения! Примите самые искренние и сердечные поздравления со светлым и радостным праздником – Рождеством Христовым! Более двух тысячелетий во всем мире отмечается этот праздник, ставший символом добра и веры. Пусть Рождество Христово станет для вас и ваших семей праздником тепла домашнего очага, любви и взаимопонимания. Пусть благодатный свет этих торжественных дней постоянно согревает ваши семьи, душу и сердце каждого человека! Искренне желаем вам мира, здоровья и добра!

Администрация Большебабинского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые жители Краснооктябрьского поселения! Поздравляем вас с Рождеством Христовым! Во все времена для всех христиан этот праздник считался источником веры, чистоты, искренности, добродетели и любви к ближнему. И сегодня этот день незримо нитями соединяет православных христиан с многовековыми традициями своего народа. Это прекрасное время вдохновляет на свершение добрых дел, на чуткость и внимание ко всем, кто нуждается в участии, помощи и заботе. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, любви и благополучия.

Администрация Краснооктябрьского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые жители Ларинского поселения! Примите искренние поздравления с большим православным праздником – Рождеством Христовым! Празднуя Рождество, мы не только отдаем дань богатейшей традиции христианства, но и обращаемся к своей истории, к своим духовным корням, непреходящим человеческим ценностям. Пусть предстоящее торжество наполнит ваши сердца теплом, верой и светлой радостью. От чистого сердца желаем всем семейного благополучия, крепкого здоровья, успехов в делах и уверенности в завтрашнем дне. С праздником!

Администрация Ларинского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Дорогие жители Поклоновского



поселения! Сердечно поздравляем вас со светлым праздником Рождества! Рождество Христово – это праздник торжества семейных ценностей и самых лучших человеческих качеств, он приближает нас к мечтам, делает людей приветливее и добрее друг к другу. Пусть этот праздник принесет в каждый дом покой и достаток, а в каждой семье будут царить любовь, уважение, взаимопонимание и домашний уют! Искренне желаем вам хорошего настроения, крепкого здоровья, благополучия, мира и добра! С праздником Рождества Христова!

Администрация Поклоновского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые жители Реченского поселения! Сердечно поздравляем всех православных с праздником Рождества Христова - великим праздником веры и любви, милосердия и мира! Рождество через века несет свет веры и духовности, олицетворяет объединяющее начало и вселяет уверенность в победе мира и добра. В светлый праздник Рождества Христова желаем вам счастья, мира и удачи! Пусть тепло и святость рождественских дней сохранится на весь 2022 год. Здоровья, благополучия и осуществления всех намеченных планов!

Администрация Реченского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Дорогие жители Рябовского поселения! Поздравляем вас со светлым православным праздником – Рождеством! Этот праздник служит символом чистоты, искренности, человечности и милосердия. В прекрасные рождественские дни наши сердца наполняют вера, надежда и сострадание. От всей души желаем вам в праздник Рождества Христова преодоления тягот и невзгод, чтобы ваши сердца согревались теплом и любовью, наполнялись уютом дом! Всем крепкого здоровья, счастья, спокойствия, благополучия и хорошего настроения на каждый день!

Администрация Рябовского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые жители Солонцовского поселения! Сердечно поздравляем вас с Рождеством Христовым! Более двух тысячелетий во всем мире отмечается этот праздник, ставший символом добра и веры. Каждое Рождество мы ждем с нетерпением и надеждой, как светлый

праздник, и готовы поделиться радостью, поздравлениями и подарками со всеми, кто нас окружает, проявить заботу, любовь и милосердие. Искренне желаем вам мира, здоровья и добра. Пусть 2022 год станет годом доверия и стабильности. Еще раз всех с праздником Рождества Христова!

Администрация Солонцовского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Дорогие жители Стеженского поселения! Примите самые искренние и сердечные поздравления с великим праздником Рождества Христова! Этот светлый и радостный праздник проповедует высокие нравственные ценности: человеколюбие, милосердие, справедливость, следование которым облагораживает людей, укрепляет общественные и семейные устои жизни. Желаем всем счастья, мира и удачи! Пусть свет Рождества подарит надежду, радость и веру в светлое будущее. Крепкого здоровья, благополучия и осуществления всех намеченных планов!

Администрация Стеженского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые жители Трехложинского поселения! Сердечно поздравляем вас с Рождеством Христовым! Этот светлый праздник несет нам надежду, наполняет сердца благими помыслами, укрепляет веру, пробуждает лучшие человеческие чувства – добро и милосердие, любовь и взаимоуважение. Пусть светлый праздник Рождества Христова поможет в добрых делах и поступках, пусть рождественские дни будут наполнены радостью и верой в лучшее! Здоровья всем, добра и благополучия. Хорошего настроения не только в праздники, но и на каждый день!

Администрация Трехложинского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Дорогие жители Усть-Бузулукского поселения! Сердечно поздравляем вас со светлым праздником Рождества Христова! Для всех православных христиан этот день исполнен особого смысла. Каждое Рождество мы ждем с нетерпением и надеждой, как светлый и радостный праздник, и готовы поделиться этой радостью со всеми, кто нас окружает, проявить заботу, любовь и милосердие. Искренне желаем всем жителям поселения сча-

стья и радости, крепкого здоровья и благополучия, мира и уверенности в завтрашнем дне, успехов во всех добрых начинаниях!

Администрация Усть-Бузулукского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Дорогие жители Шарашенского поселения! Примите самые искренние поздравления со светлым Рождеством Христовым! Этот праздник служит для миллионов людей символом чистоты, искренности, человечности и милосердия. Этот праздник напоминает каждому из нас о необходимости жить в соответствии с вечными нравственными законами, утверждая любовь и правду. Желаем всем крепкого здоровья и благополучия! Пусть праздник Рождества Христова принесет в каждый дом мир и достаток, покой и терпение, счастье и радость! С праздником!

Администрация Шарашенского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Дорогие жители Яминского поселения! Сердечно поздравляем вас со светлым праздником Рождества Христова! Рождение Христа для миллионов христиан во всем мире является символом начала новой жизни, олицетворяет собой обновление, нравственное очищение, вселяет в сердца светлые надежды на мир, благополучие родных и близких, торжество идеалов справедливости и добра. От всей души желаем вам крепкого здоровья, чистоты и силы духа, благополучия и счастья, радостного настроения, успехов во всех добрых делах и начинаниях.

Администрация Яминского сельского поселения.
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые работники ОАО «РАО Алексеевское»! Дорогие коллеги! Поздравляем вас с православным праздником Рождества Христова! В эти дни верующие обращаются к вечным ценностям, которые лежат в основе христианства: терпимость и милосердие, любовь к семье и ближнему, к своему народу и Отечеству, стремление к духовности, миру и справедливости. Пусть оправдаются все ожидания и сбываются самые заветные мечты, а в ваших домах будет уют и достаток, в семьях царит любовь и взаимоуважение, в душе пребывает мир и благоденствие.

Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

☎️☎️☎️☎️

Дорогие коллеги! Уважаемые работники ОАО «Аржановское»! От всей души поздравляем вас со светлым и радостным православным праздником Рождества Христова! Сегодня православие является созидательной силой, которая помогает решать многие проблемы современного общества. Рождество несет миллионам людей свет веры, надежды, любви, побуждает к делам милосердия, без которых не может быть истинной веры. В этот светлый праздник желаем вам и вашим близким успехов во всех добрых начинаниях, здоровья, мира и благополучия!

Администрация ОАО «Аржановское».
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые работники ООО «Дальний»! Сердечно поздравляем вас с Рождеством Христовым! Это светлый праздник добрых помыслов и дел. Он несет с собой тепло, любовь, добро и милосердие, которыми хочется поделиться с близкими, чтобы мир вокруг нас стал лучше. Он побуждает к созиданию и нравственному совершенствованию и заботе о ближнем. Пусть свет Рождества всегда сопровождает вас, придает уверенность в своих силах, дарит радость и надежду. Крепкого вам здоровья, благополучия, мира и добра! Хорошего настроения на каждый день!

Администрация ООО «Дальний».
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые работники ООО «КЛЮЧ-АГРО»! Сердечно поздравляем вас со светлым Рождеством Христовым! Этот Великий Праздник наполняет нашу жизнь искренней радостью и добрыми ожиданиями, вселяет в наши сердца самые светлые надежды, укрепляет веру в лучшее, пробуждает лучшие человеческие чувства – милосердие и взаимоуважение, объединяет нас в стремлении совершать добрые дела. От всей души желаем мира и любви в семьях, крепкого здоровья, достатка, добра, благополучия и счастья вам и вашим близким! С Рождеством Христовым!

Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».
☎️☎️☎️☎️

Дорогие коллеги! Уважаемые работники ОАО «Самолшенское»! Поздравляем вас со светлым Рождеством Христовым! Праздник Рождества приносит в сердца миллионов христиан огромную радость обретения надежды и любви к миру. Праздник Рождества наполняет душу самыми светлыми чувствами. Он рождает в человеке желание творить добро, помогать людям, поддерживать тех, кто нуждается в сочувствии и сострадании. В этот светлый праздник желаем вам и вашим близким успехов во всех добрых начинаниях, здоровья, счастья, мира и благополучия!

Администрация ОАО «Самолшенское».
☎️☎️☎️☎️

Уважаемые работники ООО КГ «Гранит»! Примите сердечные поздравления со светлым праздником Рождества Христова! В прекрасные рождественские дни наши сердца наполняют вера, надежда и сострадание, вдохновляющие на свершение добрых дел. Пусть празднование Рождества Христова привнесет в ваши души спокойствие, согреет сердца любовью к родным и близким. Искренне желаем вам доброго здоровья, светлых и чистых помыслов, успехов во всех благих начинаниях, семейного счастья, материального благополучия и праздничного настроения!

Администрация ООО КГ «Гранит».

• Из редакционной почты

И дороги ему покорялись...

Наверно, каждый из нас не раз задавался вопросом: сколько километров преодолевает человек за свою жизнь, сколько времени проводим мы в пути? Конечно, все по-разному. А если ты водитель с большим стажем, если отдал любимому делу не один десяток лет?..

Иван Глебович Евсюков из хутора Рябовского в январе отмечает свой юбилей – семьдесят пять лет! Сорок три года из них он провел за рулем. За время трудовой деятельности проехал страну с запада на восток – от Карпат до Урала, с севера на юг – от Вологды до Грозного.

Еще мальчишкой Ваня с завистью смотрел на односельчан, лихо управляющих машинами. Хотелось скорее вырасти и сжать в руках гладкую баранку, почувствовать свою власть над десятками лошадиных сил под одним капотом. И мечта паренька из многодетной семьи Евсюковых, что проживала в селе Каменка Воробьевского района Воронежской области, сбылась. После окончания восьмилетки Иван в училище получил профессию водителя.

Три года в рядах советских войск в Германии помогли наработать опыт. Когда демобилизовался, ребята-односельчане пригласили Ивана поработать в Волгоградской области. Шла уборочная страда, и ребята устроились шоферами и трактористами в хуторе Малиновском. По окончании уборки друзья решили вернуться на родину, в Каменку. Но вот Иван...



Понял, что не сможет уехать отсюда, покорила его сердце малиновская казачка Надежда своей длинной черной косой и строгими зелеными глазами.

В небольшом хуторке этот паренек пришелся всем по душе, его с открытым сердцем приняли здесь за своего: уважительный, общительный, сдержанный, работающий... «Надежный, самостоятельный», – убеждали Надежду в правильности выбора близкие и соседи. Но она и сама уже понимала, что все ее мысли только о нем. И в марте 1972 года родилась новая семья.

Шоферы совхоза «Дальний», в котором трудился Евсюков, рейсы в города нашей области совершали

за сутки. Бывало, в Волгоград выезжали утром пораньше, а к ночи машины уже выстраивались в гараже. Груз был самый разный: древесина, сельхозтехника, комбикорма, стройматериалы и многое другое. Работы в «Дальнем» всегда было непочатый край. Иван Глебович нашел свое место в большом коллективе. Присматривался к водителям старшего поколения, не стеснялся спрашивать совета, и сам спешил помочь при необходимости. Через короткое время хорошо зарекомендовал себя. Вскоре получил большую автомашину, ЗиЛ-164, который перебрал своими руками до малейшего винтика, до последней гаечки, потому и отработал

на нем почти восемь лет без ремонта. Потом он в числе первых получил КамАЗ, сначала бортовой, затем самосвал. Покладистого, отзывчивого водителя как-то незаметно в гараже стали величать коротко и уважительно, просто по отчеству – Глебович, причем и молодые водители, и те, кто старше. Ему самому едва-едва за тридцать, а руководство автопарка и совхоза принимают решение назначить его наставником молодых шоферов, тех, что только вернулись из армии и пришли в совхоз.

Чтобы хозяйство развивалось планомерно и успешно, приходилось отправлять автомашину в самые разные города страны: Ужгород, Грозный, Гомель, Ворошиловград, Краснодар, Ставрополь, Нижний Тагил. Иногда такие поездки длились до двух-трех недель. А дома у каждого оставалась семья. Может, потому и отмащивали долгие сотни километров водители спокойно, что знали: дома их всегда ждут любящие семьи.

Супруга Ивана Глебовича, Надежда Николаевна, действительно была надежным тылом для него. Дом и большое хозяйство всегда в порядке, мужа в любое время суток ждет горячий вкусный обед. За время работы Ивана Глебовича, на каком бы автомобиле он не трудился, она научилась отличать его машину по звуку мотора. Даже, если в хутор глубокой ночью возвращалась целая колонна, прислушиваясь к тяжелому гулу, она безошибочно определяла, каким по счету в этой колонне едет ее супруг.

Спешил Евсюков всегда после рейса в свой уютный теплый дом, где его ждут, волнуясь и переживая, жена и две дочки. А он ни разу не вернулся с пустыми руками. Сладости, игрушки, сувениры, одежду привозил из разных мест.

Дорога и автомобиль требовали от водителя постоянной собранности. Успех рейса во многом зависел от того, насколько водитель чувствует свою машину. И этот навык Евсюков с годами довел до совершенства. Малейшие сбои в работе двигателя он определял с первых секунд. Всегда знал, как и чем помочь своему «стальному другу». С гордостью и любовью пополняла Надежда Николаевна семейный архив новыми доказательствами, говорящими о трудовых успехах главы семьи. Многократно получал Иван Глебович поощрение от администрации совхоза «Дальний», районного Совета, областных организаций за добросовестный и безупречный труд, был награжден знаком «Ударник 10-й пятилетки» и медалью «За трудовую доблесть». За этим стоят недели и месяцы, проведенные вдали от дома и семьи. Но, как гласит народная мудрость, дорогу осилит идущий, и Иван Глебович за сорок три года, проведенные за рулем, осилит тысячи километров самых разных дорог. И они покорялись ему, отдавая дань уважения за упорство, выдержку, мастерство и любовь к своему делу.

Лидия САПРОНОВА,
х.Рябовский.

• Традиции

И ликует народ православный, отмечая рождение Христа...

Рождество Христово испокон веков считалось одним из самых ожидаемых и радостных праздников в России

Православные христиане отмечают его 7 января (25 декабря – по старому стилю). Любят и чтут этот праздник не только среди верующих, но и в светских кругах.

Православные христиане обязательно посещают Рождественские богослужения в храмах по всему миру, а после отмечают праздник пышным застольем. С Рождеством в русской культуре связаны различные традиции и обычаи, которые передаются через поколения, и многие из них дошли и до наших дней. Точно также и Рождество во Франции.

Как празднуют Рождество Христово в современной России

Каждая семья готовится к Новому Году и Рождеству: покупают и наряжают елку, украшают дом. Домочадцы обязательно планируют подарки и поздравления друг для друга. Особенно ценятся сувениры, гостинцы и украшения, созданные своими руками. С наибольшим трепетом ожидают это событие дети, ведь они верят в чудо и сказку.

В канун самого праздника православные верующие идут на службы в Храмы, где проходит Великое Повеchie и Всенощное Бдение.

Празднованием Рождества завершается продолжительный Рождественский пост. Хозяйки уделяют особое внимание приготовлению традиционных блюд. 7 января христианам разрешается обильная трапеза без ограничений. Каждая хозяйка вольна решать сама, какие угощения ставить на рождественский стол. Обычно готовят пироги, салаты, холодец, запекают гуся или курицу с яблоками и угощают родных и близких всевозможными десертами.

Рождественские традиции и обычаи русского народа

Среди наиболее известных русских обычаев и традиций, связанных с рождественскими праздниками, стоит выделить:

1. Колядование. Всем известен

старый обычай колядок на Рождество, когда дети и молодежь ходят по домам, славят Христа в песнях и стихах, поют разные пожелания для людей, а за это получают сладкое угощение или вознаграждение в виде монеток. Даже сейчас дети колядуют: наряжаются и ходят по квартирам и домам, поют песни, рассказывают стихи на Рождество.

2. Гадание. Рождество является началом Святков (святых дней), которые продолжают до дня Крещения (19 января). В околорождественской традиции этот период считался самым благоприятным для гаданий. Особенно прельщала ворожба как способ предсказания судьбы незамужних девиц. Ритуалы любили проводить в полночь в темноте и при свечах, что создавало особенно мистическую атмосферу. Гадали и по расплавленному воску свечи, который выливали в воду и пытались рассмотреть образ застывшей фигуры. Было распространено и гадание на кофейной либо чайной гуще. Не обходилось и без зеркала.

3. Генеральная уборка дома. К Рождеству хозяева обязательно прибирались в избах, топили бани, стелили чистую скатерть, готовили новую одежду для праздника.

4. Запрет на труд в Рождество. В сам праздник уже ничего не делали: не плели, не шили, не готовили и не убрали в доме под страхом бед и несчастья.

5. Приглашение на праздничный ужин знакомых одиноких людей, странников и сирот. И это далеко не полный перечень всех обычаев и традиций.

История празднования Рождества в России

В России начали праздновать Рождество после крещения Руси князем Владимиром в 988 г. Праздник всегда сопровождался прославлением Иисуса Христа, но в том числе и народными гуляниями. В 17-18 веках в России появилась традиция устраивать вертепный театр: в ящичке-верте-

пе с помощью тряпичных кукол разыгрывались сцены о рождении Христа. В 19 веке повсеместно символом Рождества стала наряженная елка, а в 20 веке появился и тот, кто приносит подарки детям – Дед Мороз.

После Октябрьской революции в 1917 г. советская власть запретила празднование Рождества и все обычаи, связанные с этой датой. В 1935 г. рождественскую традицию украшения елок перенесли на празднование светского Нового года. Вифлеемские звезды на верхушках елок были заменены пятиконечными. Подарки, посещение Деда Мороза тоже стали частью новогодних традиций, перестав быть рождественскими. В 1937 г. в Москве впервые спутницей и внучкой Деда Мороза стала Снегурочка – новый персонаж, не связанный с праздником Рождества. Таким образом, в советское время акцент был полностью смещен с Рождества на празднование Нового года и до сих пор ничего не изменилось.

В 1990 г. праздник Рождества 7 января был возрожден на федеральном уровне и объявлен официальным нерабочим днем. Порядок действует и по сей день.

Что дарят на Рождество в России

Подготовка к Рождеству подразумевает и приготовление подарков. На Рождество родным и близким вручают символичные подарки, ведь праздник, прежде всего, духовный. Например, свечи являются распространенным презентом на Рождество, ведь они дарят умиротворение и спокойствие. Существует огромное разнообразие цветов, форм свечей – всегда можно найти подходящую идею. Отличным вариантом является рождественский сувенир в виде ангелочка или колокольчика, который можно поставить на полку или повесить на елку.

Что готовят на Рождество русские

В канун Рождества разрешается лишь субто постная пища. Традицион-



ным блюдом в Сочельник, который проходит в канун Рождества, является «сочиво» – цельнозерновая пшеничная каша, в которую добавляют мед, мак, орехи, сухофрукты, варенье. Классическим напитком считается «узвар» («взвар») – заваренные сухофрукты и ягоды.

А то, что едят на Рождество, должно быть уже особенно сытным и вкусным. Самые главные на праздничном столе – мясные блюда из свинины, баранины и птицы. Но важными национальными блюдами на Рождество являются гусь, зажаренный целиком, в яблоках и квашеной капусте, и запеченный поросенок с хреном.

Рецепт гуся (утки), 19 век:

«Зарезав и оцнаив гуся или утку, внутренности из них выбери ножиком, опали шею и крылья, вымой и, заправив шпилькой, жарь на вертеле или в печи, смазывая маслом и солью; наблюдай, чтоб не сгорели».

Рецепт поросенка, начало 20 века:

«Хорошо почисти поросенка, вынь потроха, свари в подсоленной воде; а после изруби их с круто сваренными яйцами, разведи сырыми яйцами и потом начини поросенка, зашей разрез, обмажь маслом и поставь в печь, чтобы обжарился. Когда хорошо зарумянится, полей поросенка соком, который он даст».

На рождественский стол часто готовятся холодец, салаты, выпечка. На Рождество пекут пироги, расстегаи, кулебяки, блины из овсяной муки (овсянцы).

Традиционные русские напитки, такие как сбитень, медовуха, квас и кисель, обязательно готовились к праздничному столу заблаговременно. В современное время хозяйки варят и подают компоты, ну и конечно, всем привычные чай, кофе и алкогольные напитки.

Традиционными рождественскими десертами в стародавние времена были сладкие рулеты, медовые пряники. Сейчас же сладкое может быть абсолютно любого вида: конфеты, торты, пирожные и так далее. Все блюда готовятся на Рождество с особым трепетом и любовью, поэтому и невероятно вкусны. А разнообразие угощений на праздничном столе всегда удивляет дорогих гостей.

Светлый Праздник Рождества Христова – это поистине источник жизни, любви и радости. С возрождением этого Праздника на федеральном уровне в России возродилась и духовная жизнь, мир, милосердие, вера и сама Россия.

Подготовила Елена ШИЛИНА.
(по материалам интернет-ресурсов).



ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 2022 ГОД

ЯНВАРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
27	28	29	30	31	1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31	1	2	3	4	5	6

ФЕВРАЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
31	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	1	2	3	4	5	6

МАРТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
28	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31	1	2	3

АПРЕЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
28	29	30	31	1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	1

МАЙ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
25	26	27	28	29	30	1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31	1	2	3	4	5

ИЮНЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
30	31	1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	1	2	3

ИЮЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
27	28	29	30	1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

АВГУСТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31	1	2	3	4

СЕНТЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
29	30	31	1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	1	2

ОКТАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
26	27	28	29	30	1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31	1	2	3	4	5	6

НОЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
31	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	1	2	3	4

ДЕКАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
28	29	30	1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	1

Пост	Строгий пост	Сплошные седмицы	Особые дни поминовения усопших	Великие праздники	Дванадцатые праздники
------	--------------	------------------	--------------------------------	-------------------	-----------------------

Великие праздники

• 24 апреля - Пасха

Дванадцатые

- 7 января - Рождество Христово
- 19 января - Крещение Господне (Святое Богоявление)
- 15 февраля - Сретение Господне
- 7 апреля - Благовещение Пресвятой Богородицы
- 17 апреля - Вербное воскресенье (Вход Господень в Иерусалим)
- 2 июня - Вознесение Господне

- 12 июня - День Святой Троицы (Пятидесятница)
- 19 августа - Преображение Господне
- 28 августа - Успение Пресвятой Богородицы
- 21 сентября - Рождество Пресвятой Богородицы
- 27 сентября - Воздвижение Креста Господня
- 4 декабря - Введение во храм Пресвятой Богородицы

Недванадцатые

- 14 января - Обрезание Господне
- 7 июля - Рождество Иоанна Предтечи
- 12 июля - Святых апостолов Петра и Павла

- 11 сентября - Усекновение главы Иоанна Предтечи
- 14 октября - Покров Пресвятой Богородицы
- Дни особого поминовения усопших**
- 26 февраля - Суббота мясопустная (Вселенская родительская)
- 19 марта - Суббота 2-й седмицы Великого поста
- 26 марта - Суббота 3-й седмицы Великого поста
- 2 апреля - Суббота 4-й седмицы Великого поста
- 3 мая - Радоница
- 9 мая - Поминовение усопших воинов
- 11 июня - Суббота Троицкая

Поздравляем

6 января исполняется семьдесят пять лет **Ивану Глебовичу Евсюкову** из хутора Рябовского. С Днем Рождения, дорогой наш человек!

Семьдесят пять тебе! Всего-то! Пусть будет долгим твой прекрасный век, И лишь приятными – дела твои, заботы. На радость нам здоровье сохрани, И пусть всегда живет любовь в семье,

Пусть счастьем наполняются все дни, Какой бы год не шел тебе!

Жена, дети, внуки, семья Сапроновых.

Поздравляем нашу дорогую мамочку, бабушку, прабабушку

Раису Федоровну

Александрину с 86-м днем рождения. Желаем здоровья, долгих лет жизни, бодрого настроения. Мы любим тебя.

Твои родные.

• Природа и человек

В России найдены старейшие деревья



В ходе учета лесов в России обнаружены самые древнейшие деревья. Оказывается, что самые старинные деревья встречаются чаще всего в заповедных лесах и труднодоступных участках леса, а также в местах, неподвластных природным стихиям и воздействию человека. Среди долгожителей чаще всего встречаются хвойные породы. Например, ель обыкновенная способна прожить более 1000 лет, каштан и клен – до 500 лет, бук – от 400 до 500, вяз – более 400, грецкий орех – до 400, липа – более 300, яблоня – около 200, береза доживает до 150 лет.

Если говорить не об отдельно стоящих деревьях, а о лесе как единой экологической системе, то самые старые леса располагаются в резервных лесах северной части страны – в Якутии, Ненецком автономном округе, Архангельской области, а самые молодые – в зонах интенсивного ведения лесного хозяйства: во Владимирской области, Карелии и Кировской области.

При этом толстые и старые деревья – необязательно одно и то же. Сосна может достигать возраста 400 лет, но ее диаметр в неблагоприятных условиях будет 25 сантиметров, а в богатом суходольном лесу – около 1 метра.

Центр ФОБОС.